
Manifestazione di interesse per la partecipazione in collaborazione alla selezione di progetti per il Programma di supporto tecnologie emergenti – Asse I (Casa delle Tecnologie Emergenti)

Il/la
Sottoscritto/a


,
nato/a a

il
, residente a


( )

CAP
in via
n.  

in qualità di legale rappresentante (o autorizzato alla sottoscrizione in forza dell’Atto allegato al presente documento) di_
con sede legale nel Comune di

 
(   ) CAP
in via
n.

 
CF
PARTITA IVA
Indirizzo mail:

e con sede operativa
nel Comune di

 
(   ) CAP
in via
n.

      CF
PARTITA IVA
Indirizzo mail:

DICHIARA

a nome e per conto della suddetta Organizzazione:

· l’intenzione di partecipare in collaborazione alla selezione di progetti per il Programma di supporto tecnologie emergenti – Asse I (Casa delle Tecnologie Emergenti) e di accettare gli impegni previsti al punto 2 dell’Avviso pubblico emanato dal Comune di Pescara;

· che l’Organizzazione non è aggiudicataria dei finanziamenti oggetto dell’ “Avviso pubblico per la selezione di progetti proposti da parte delle amministrazioni comunali indicate nell’Asse I del Programma di supporto tecnologie emergenti (FSC 2014- 2020) del Piano investimenti per la diffusione della banda larga – delibera CIPE n. 61/2018, lettera c), ai sensi del Decreto Ministeriale del 26 marzo 2019 e successive modifiche ed integrazioni” nonché i soggetti aggiudicatari dei finanziamenti oggetto dell’ “Avviso pubblico per la selezione di progetti per la sperimentazione e ricerca applicata da ammettere al finanziamento secondo quanto indicato nell’Asse II del Programma di supporto tecnologie emergenti (FSC 2014-2020) del Piano investimenti per la diffusione della banda larga – delibera CIPE n. 61/2018, lettera c), ai sensi del Decreto Ministeriale del 26 marzo 2019 e successive modifiche ed integrazioni”
· di essere a conoscenza dei contenuti dell’Avviso pubblico 17 ottobre 20222 del MiSE e di accettarli integralmente;

· che l’Organizzazione possiede capacità tecniche adeguate per la partecipazione alla realizzazione/redazione del progetto;

DICHIARA INOLTRE

di rendere tutte le precedenti dichiarazioni ai sensi dell’articolo 47 del D.P.R. 28/12/2000 n. 445, e di essere consapevole delle responsabilità penali cui può andare incontro in caso di dichiarazione mendace o di esibizione di atto falso o contenente dati non rispondenti a verità, ai sensi dell’articolo 76 del D.P.R. 28/12/2000 n.445.

ALLEGATI

· Copia del documento d’identità del firmatario;

· Descrizione delle aree di attività dell’Organizzazione, da cui si possa evincere la loro possibile attinenza con le tematiche sviluppate nell’Avviso pubblico MiSE;

· Principali precedenti esperienze dell’Organizzazione nello sviluppo di progetti complessi di ricerca e ricerca applicata, trasferimento tecnologico, supporto alla nascita di start-up e spin-off, anche in collaborazione.

Data  

Il Legale Rappresentante o Soggetto delegato


ALLEGATO A








